

Primljeno:	06.06.2023.			
Org. jed.	Jed. klas. znak	Redni broj	Prilog	Vrednost
0454	-322	23	-313	19

Podgorica, 05.06.2023. godine

MINISTARSTVU EKOLOGIJE, PROSTORNOG PLANIRANJA I URBANIZMA

**N/R RADOVAN BOJOVIĆ, SEKRETAR MINISTARSTA I PREDSDJEDNIK KOMISIJE
ZA SPROVOĐENJE JAVNE AUKCIJE ZA DODJELU EMISIONIH KREDITA**

**PREDEMT: ZAHTJEV ZA DOSTAVLJANJE PODATAKA – POJAŠNJENJA U
SKLADU SA ZAKONOM O SLOBODNOM PRISTUPU INFORMACIJAMA**

Poštovani,

„Uniprom“ doo Nikšić je operater stacionarnog postrojenja kojem su shodno Direktivi EK, nacionalnom zakonu usklađenim sa Direktivom, dodijeljeni emisioni krediti kako je to Uredbom i predstavljeno.

Od dana stupanja na snagu nacionalnog Zakona i Uredbe ovom operateru su upisivane pripadajuće koločine CO₂ emisionih kredita sa kojima je operater raspolagao.

Odlukom Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma broj 0454-322/23-313 od 18.01.2023. godine, obaviješteni smo da nam nijesu dodijeljeni pripadajući krediti za 2022. godinu. Citiranom Odlukom potpisane od strane nadležne ministarke Novaković Đurović dato nam je obrazloženje iz kojeg se utvrđuje da je takva Odluka donijeta na osnovu predloga – mišljenja Komisije a da nijesmo upoznati niti sa načinom njenog rada, metodologijom, bez učešća operatera u utvrđivanju činjenica niti je Komisija posjećivala postrojenja operatera, zbog čega di tražimo odgovore na ova pitanja.

Ovaj će se postupak nastaviti a pogotovo što smo pribavili mišljenje akreditovanog verifikatora EU a kako to i zahtijeva Direktiva 2003/83/EC i Uredba EU 2018/2067.

Izveštaj akreditovanog verifikatora za EU je obavezujući za sve učesnike u postupku a posebno za Evropsku Energetsku zajednicu koja je ispred EU zadužena da se bavi ovim pitanjima, kojoj smo prijavili nanijetu nam štetu, zloupotrebom ovlaštenja od strane nadležnih organa u CG – nadležnog Ministarstva a koje se oslanja na vaš predlog. Navodi u tom predlogu su ne samo netačni već i iskonstruisani, neutemeljeni u faktičkom stanju i očigledno sačinjeni u skladu sa unaprijed donijetom odlukom da se ovom operateru pričinu šteta.

Zato zahtijevamo da nas u što kraćem roku obavijestite kojim podacima ste se služili, ako ste uopšte, metodologiju koju ste primijenili i fakticitet koji bi vas obavezao da ustvrdite da je ovaj operater pao ispod zahtijevanog minimuma a to znači da ne smije pasti ispod 10%, a posebno što ste naveli „značajno pao ispod 10%“. Što je apsolutna neistina.

Imajući u vidu da u skladu sa EU regulativom ovo može utvrđivati samo akreditovano tijelo, zahtijevamo da nam u vašim izjašnjenjima navedete odredbu na kojoj ste zasnovali svoju nadležnost kao i imena akreditovanih stručnjaka te i ISO standarde koje ste bili u obavezi da primijenite.

Posebno radi komunikacije sa Evropskom Energetskom zajednicom potrebno je da nam dostavite predlog koji ste uputili ministarki (u pisanoj formi) kao i način dostavljanja.

S poštovanjem



Veselin Pejović
Izvršni direktor
„Uniprom“ doo Nikšić
Novaka Ramova 17, 81400 Nikšić